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Акцентовано увагу на реформуванні вітчизняної системи освіти, зокрема проаналізовано 

основні положення Закону України «Про освіту», Закону України «Про вищу освіту». 

Встановлено, що незважаючи на важливі зміни у національному освітньому законодавстві, воно 

потребує подальшого реформування у контексті його інтернаціоналізації. 
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Шляхінноваційного, європейського розвитку українського суспільства 

обумовлюєтрансформацію системи виховання, навчання та освіти в нашій 

державі.Можна з впевненістю констатувати той факт, що вітчизняна система освіти 

потребує докорінного реформування. Заклади освіти повинні бути 

конкурентноспроможними у світовому освітньому просторі, адже виклики часу 

диктують свої умови.  

Питання інтернаціоналізації освіти на сьогодні є досить актуальними. Варто 

звернути увагу на те, що в нашій державі цей процес вже відбувається. Першим 

кроком на цьому шляху було прийняття Верховною Радою України 5 вересня 2017 

р. Закону України «Про освіту» [163], у якому метою освіти визначено всебічний 

розвиток людини як особистості та найвищої цінності суспільства, її талантів, 

інтелектуальних, творчих і фізичних здібностей, формування цінностей і 

необхідних для успішної самореалізації компетентностей, виховання 

відповідальних громадян, які здатні до свідомого суспільного вибору та 
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спрямування власної діяльності на користь іншим людям і суспільству, збагачення 

на цій основі інтелектуального, економічного, творчого, культурного потенціалу 

українського народу, підвищення освітнього рівня громадян з метою забезпечення 

сталого розвитку України та її європейського вибору. 

Закон України «Про освіту» 2017 р. оперує сучасними термінами та надає 

роз‘яснення щодо окремих понять в галузі освіти (ст. 1), зокрема визначає поняття 

автономія, академічна свобода та академічна доброчесність, електронний підручник 

(посібник), заклад освіти,здобувачі освіти, індивідуальна освітня траєкторія  та 

індивідуальна програма розвитку, інклюзивне навчання, якість освіти та якість 

освітньої діяльності тощо. 

Таким чином, можна дійти висновку, що хоча законодавчу діяльність не 

можна вважати дослідницькою, у цьому законі фактично сформовано понятійний 

апарат у галузі освіти, який ґрунтується на багаторівневій концепції 

методологічного знання та передбачає застосування методів пізнання, які 

характерні для філософії, соціології, економіки, конституційного та інших галузей 

права, що безумовно варто зарахувати до його позитивних характеристик. 

Інтернаціоналізація стає вкрай важливим фактором у сучасній вищій освіті, 

тому що зумовлює постійне підвищення якості надання освітніх послуг, 

конкурентоздатності, отже, є вирішальним чинником у покращанні позицій в 

міжнародних рейтингах. Тому окрему увагу слід звернути на положення Закону 

України «Про вищу освіту». 

Наразі у галузі вищої освіти передбачається стратегічне завдання – перехід до 

гнучкої, ступеневої системи підготовки фахівців для підвищення освітнього і 

культурного рівня суспільства, піднесення вищої освіти в Україні на рівень 

досягнень найбільш розвинених країн світу шляхом здійснення ряду міжнародних 

проектів та інвестицій. Необхідно вивести українські  заклади освіти на новий 

якісний рівень  та створити умови для їх інтеграції у світовий науково-освітній 

простір. Підписання Президентом України законопроекту щодо вдосконалення 

вищої освіти 18 грудня 2019 року мало на меті врегулювання процедури 

ліцензування освітньої діяльності, вступу на навчання для здобуття вищої освіти, 

реалізації міждисциплінарних освітніх програм, створення умов для зміцнення 

європейських засад функціонування системи вищої освіти, що сприятиме її 

зближенню із системами інших країн Болонського процесу, а також збільшенню 

прозорості, доброчесності, автономії, відповідальності головних учасників 

освітнього процесу за результат. 

Закон України «Про вищу освіту» має важливе значення для подальшого 

вдосконалення національного освітнього законолдавства, адже визначає поняття 

академічна мобільність та академічна свобода, професія, для якої запроваджене 

додаткове регулювання, регіональне замовлення у сфері вищої освіти, 

студентоцентроване навчання, якість вищої освіти тощо. 

Таким чином, можна дійти висновку, що вітчизняна законодавча база системи 

освіти знаходиться на шляху реформування і ці кроки є позитивними, адже 

відповідають міжнародним стандартам. Водночас потрібно констатувати, що 

https://www.slovoidilo.ua/2019/10/01/infografika/polityka/prohrama-kabminu-novoho-ne-duzhe-obicyayut-sferi-osvity-nauky
https://www.slovoidilo.ua/2019/10/01/infografika/polityka/prohrama-kabminu-novoho-ne-duzhe-obicyayut-sferi-osvity-nauky


 107 

українська освітня діяльність образно кажучи «стоїть на початку шляху» та 

потребує продовження провадження реформ. Зокрема, удосконалення потребують 

проблеми визначення природних здібностей дитини до певного роду суспільно 

корисної діяльності, уникнення перевантаження здобувачів освіти знаннями. 

Необхідним є чітке дотримання мети закладом освіти та виконання завдань, які 

ставляться перед ним.  
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ДО ПИТАНЬ ІНТЕРНАЦІОНАЛІЗАЦІЇ ВИЩОЇ ОСВІТИ В УКРАЇНІ 

 
У тезах конференції розкрито питання інтернаціоналізації вищої освіти в Україні та 

окреслено проблемні питання оцінки якості вищої освіти. 

Ключові слова: інтернаціоналізація, вища освіта, заклад вищої освіти, міжнародний 

інститут,інформаційно-комунікаційні технології, державна політика. 

 

У сучасному суспільстві вища освіта виконує особливу роль і від 

ефективності її місії залежить розвиток соціально-економічної та духовно-

культурної сфер в державі. 

В умовах інтернаціоналізації освіта виходить за національні рамки і стає 

міжнародним інститутом, а отже фактором глобального розвитку людства. З одного 

боку посилюється конкуренція вищих навчальних закладів та водночас 

розширюється співпраця близьких за рівнем університетів. При цьому вища освіта 

покликана реагувати на виклики сучасності, зростаючі потреби в оновленні знань, 

сприяючи навчанню упродовж усього життя. 

Інтернаціоналізація вищої освіти як явище та як процес, що впливає на 

розвиток вищої освіти у світі та є одним із важливих напрямів освітньої політики, 

перебуває у центрі уваги дослідників, інших зацікавлених осіб, зокрема тих, хто 

визначає політику розвитку вищої освіти. Інтернаціоналізація вищої освіти в 

Україні обумовлена цілеспрямованою державною політикою щодо європейської 

інтеграції та реформування вищої освіти – підписання Угоди про Асоціацію між 

Україною та Європейським Союзом, отримання асоційованого членства України у 


